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次  第 

令和３年第９回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                令和３年９月２４日（金） 

                    午後２時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第６３号） 

５．報告 

６．教育長の報告 

７．その他 

８．閉 会 

配付資料 
・「令和３年第９回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和３年第９回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 



 

・「報告 本庄市文化財保存活用地域計画協議会委員の委嘱について」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和３年本庄市議会 第３回定例会一般質問通告一覧表」 

・「学校訪問日程確認表」 

・「本庄早稲田の杜ミュージアム開館１周年記念 大隈重信と渋沢栄一展」 

・「本庄早稲田の杜ミュージアム開館１周年記念講演会」 

・「台湾から寄贈されたマスク」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和３年第９回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、今井委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案１件でございます。

それでは、議案第６３号について、事務局から説明を求めます。 

原生涯学習

課長 

議案第６３号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について」ご説明申し

上げます。 

議案書の１ページをお願いいたします。 

併せて、議案関係資料１ページの「本庄市公民館運営審議会条例」をご覧

ください。 

はじめに、提案理由からご説明いたします。 

本議案は、令和３年３月３１日をもって、欠員となった本庄市公民館運営

審議会委員について、本庄市公民館運営審議会条例第２条第２項の規程に基

づき、あらたに本庄市公民館運営審議会委員を委嘱したいので、この案を提

出するものです。 

次に、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市公民館運営審議会委員を次のとおり委嘱する。 

１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

新任の方３名でございます。 

五十嵐道雄、西田真吾、山田英希、生年月日、住所、略歴につきましては、



記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、令和３年１０月１日から令和４年７月３１日ま

でで、前任者の残任期間となっております。 

説明は以上でございます。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

高 橋 委 員 令和３年３月３１日で任期が満了となっているのに、なぜこの時期の議案

なのですか。 

原生涯学習

課長 

 コロナ禍の影響もあり、推薦の依頼通知を送付するのが遅くなってしまい

ました。今後、このようなことが無いように十分に注意いたします。 

高 橋 委 員 承知いたしました。 

教 育 長 他ありますか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６３号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ありませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６３号「本庄市公民館運営審議会委員の委

嘱」については、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５の「報告」に入ります。 

事務局から報告を求めます。 

佐々木文化

財保護課長 

文化財保護課より「本庄市文化財保存活用地域計画協議会委員の委嘱につ

いて」ご報告いたします。 

右肩に文化財保護課と書かれた資料をご覧ください。 

文化財保護法の規定に基づく「本庄市文化財保存活用地域計画」を作成す

るにあたり、広く関係者から意見を聴取するため、本庄市文化財保存活用地

域計画協議会を新たに設置いたしました。 

本庄市文化財保存活用地域計画協議会設置要綱第３条の規定に基づき、本

庄市長から委員の委嘱が行われましたので、報告をするものでございます。 

それでは、報告内容についてご説明いたします。 

１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

関口和則、小澤正幸、宮部孝夫、近藤二郎、佐々木正峰、柴﨑起三雄、根

岸久、飯塚孝志、戸谷清一、内田幸彦、内田圭三、青木光蔵、韮塚亮、加藤

衛、高橋利征、生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでござ

います。 

２任期でございますが、令和３年８月１日から令和５年７月３１日までで

す。報告は、以上でございます。 

教 育 長 ただいまの説明について、何か質問はありますか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、議事日程６の「教育長の報告」へ移ります。 



「行動記録」をご覧ください。 

８月６日以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただきま

す。主だったところについて説明させていただきます。 

８月１８日に、初めての試みとして市内６つの高校の代表による高校生議

会が開催されました。 

２３日に、本庄上里学校給食組合議会第２回定例会が、会期１日で開催さ

れ、本庄上里学校給食組合教育委員会教育長の選任について同意を求める人

事案件１件、令和２年度本庄上里学校給食組合一般会計歳入歳出決算認定に

ついての２件が審議され、いずれも原案の通り可決されました。 

なお、教育長については私、勝山を選任することについての同意です。 

２６日に市議会第３回定例会が９月２２日までの日程で開会されました。 

一般質問は、９月１５日と１６日に行われました。内容につきましては、

後程、局長より報告があります。 

９月３日には、緊急事態宣言下の学校の取組について、児玉小、児玉中、

南小、東中の４校を視察してきました。 

児玉小と東中は主に分散授業、児玉中は分散登校、南小は、広い部屋を活

用してと、それぞれ工夫しておりました。 

特に、各学校ともＩＣＴを積極的に活用しておりました。 

児玉中は、全授業を学校での授業のグループと家庭でのタブレットを使っ

てのリモート授業のグループに分け行っていました。 

コロナ禍でＩＣＴの活用が加速したことを実感しました。 

８日には臨時校長研修会を児玉中で開催し、オンライン授業の様子を視察

し、研修会を持ちました。 

午後には、医師会の会長様を訪問し、新型コロナの学校の対応等について

お願いと共にご指導をいただきました。高橋委員には大変お世話になりまし

た。 

１２日には、セルディで塙保己一先生遺徳顕彰祭が行われました。 

委員の皆様にもご出席いただきありがとうございました。当日感謝状の贈

呈もありました。 

市内の方からご寄贈いただいた塙保己一先生瓦製座像は市内の全小中学

校に贈られます。 

以上です。 

次に、議事日程７の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

高橋教育委

員会事務局

長 

令和３年第３回定例会における一般質問の概要について、ご報告いたしま

す。 

「第３回定例会一般質問通告一覧表」をご覧ください。 

今回は、教育委員会関連では、代表質問が１件、裏面に移りまして、希望



質問が７件の計８件です。 

それでは、教育委員会に関する一般質問の概要ですが、代表質問の１番の

内田英亮議員の３つ目、「陸船車のまちとして、自転車を積極的に活用するた

めに」です。 

教育委員会に対する内容は、陸船車を市の魅力としてＰＲする中で、文化

財展示施設での展示や研究についての現状と方針についてです。 

答弁では、聖火リレーで使用した陸船車は、市民まちづくり団体が復元し

たもので現在、はにぽんプラザに展示されていること、旧本庄商業銀行レン

ガ倉庫にも復元した陸船車が展示されていること、また、調査研究では陸船

車が世界最古の自転車機能の発明品として位置づけられていることなどの

調査研究の成果を平成２０年３月に市立歴史民俗資料館の資料館研究紀要

第４号として刊行していること、今後、市民団体と協力して、ミュージアム

をはじめとする文化財展示施設での展示を検討していきたいとの答弁を行

いました。 

 次に、希望質問の２番高橋和美議員の１つ目、「本庄市の歴史の顕彰につい

て」ですが、本庄事件は戦後の民主化運動の先駆けとしての出来事として高

く評価されていることを正しく顕彰していく必要があり、令和５年が町民大

会から７５年を迎えることから記念誌を発行してほしいということ、それと

町民大会が開催された本庄西小学校に顕彰碑を建ててほしいというもので

す。 

答弁では、町民一丸となって暴力を追放した町、戦後の民主化の先駆けに

なった町民大会を開催し全国に大きく影響を与えた町、という事実にしっか

りと光を当てるため、本庄早稲田の杜ミュージアムの年表に「暴力団排除と

町政刷新を掲げた町民大会が開かれる」と記載し、この郷土の歴史について

正しく知っていただくきっかけとなると考えていること、記念誌については

市民からのご要望の状況を踏まえて調査検討していきたい、文化財説明板の

設置を場所も含めて検討したいと答弁しました。 

 次に、高橋和美議員の２つ目、塙保己一先生の遺徳顕彰についてで、内容

は、塙保己一遺徳顕彰会と塙保己一記念館の事業の部署の統合についてで、

答弁は、顕彰会と記念館がともに連携して顕彰事業を進めていくとともに、

よりよい体制作りを検討していきたいと答弁しました。 

 次に、８番林富司議員の「豪雨時等における安全対策の取り組みについて」

で、教育委員会に対する内容は公立小学校におけるハザードマップを活用し

た授業の取り組みについてで、答弁では、小学校４年生、５年生の社会科の

授業でハザードマップを活用していること、家族と防災について話す機会を

設ける工夫もしていると答弁しました。 

 次に、１２番山田康博議員の１つ目、「「市民一人１スポーツ」を掲げる本

市のスポーツへの考え方について」で、「市民一人１スポーツ」の実現に向け



た本市の方向性の確認、小中学生のスポーツ人口の割合、コロナ禍の活動制

限を競技ごとに定めてほしい、地元アスリートの支援について、という４項

目です。 

答弁では、様々な種目がある中で自分にあったスポーツを見つけてもらう

ことで「市民一人１スポーツ」の実現を目指したいこと、小中学生に関して

はスポーツ離れが進んでいないこと、コロナ禍において部活動やスポーツ少

年団の活動については、県から活動についての要請があり対応しているこ

と、さらに各競技の上部団体から、それぞれ個別の活動方針が示されている

ので、その方針を参考にしながら活動していただきたい、地元アスリートの

支援については、関東大会規模以上の大会に出場した場合に交付金を支給す

るので、その情報を把握できるので、支援につなげていきたい、ＢＭＸの澤

田茉奈さんについても活動の支援について研究していきたいと答弁しまし

た。 

 次に、１３番門倉道雄議員の１つ目、「外国人が住みやすい街本庄につい

て」で、教育委員会に対する内容は、外国人児童の現状についてと一人も取

り残さない教育についてで、答弁では、外国人児童生徒数、日本語指導教室

に在籍している児童生徒数、日本語指導教室での指導の内容や日本の文化や

ルール、マナーなども指導していること、各学校で国際理解教育に取り組ん

でいること、通訳の配置、翻訳機の活用について答弁しました。 

 次に、１４番町田美津子議員の１つ目、「新型コロナウイルス感染症から

「命」を守るための施策の推進について」で、教育委員会に対する内容は、

加湿器付空気清浄機と網戸を全教室に設置すること、学校内の消毒作業を専

門業者へ委託すること、少人数教室等でエアコン未設置の教室への設置を求

めることです。 

答弁では、加湿器付空気清浄機は設置しないこと、網戸については全教室

に設置する予定は無いが、学校からの要望があれば必要性を精査した上で対

応したい、消毒業務の外部への委託については考えていないこと、エアコン

については今年度の６月議会でご議決いただいた補正予算で対応予定であ

ることを答弁しました。 

 最後に、１５番田中輝好議員の２つ目、「小中学校におけるグレーゾーンの

児童生徒への対応」についてで、田中議員の言うグレーゾーンとは通常学級

の在籍している、発達障害の特性があるが診断基準は満たさない状態という

ことです。 

質問は、こうした児童生徒の授業ケアについて、成績上の配慮について、

部活動でのケアについてです。 

答弁では、特別支援学校、特別支援学級、通級指導教室で個々に応じた支

援、指導を行っていること、平成２４年の国の調査で通常学級に在籍する発

達障害の可能性のある特別な教育的支援を必要とする児童生徒に関する調



査で、知的発達の遅れはないもの、学習面または行動面で著しい困難を示す

児童生徒の割合が６．５％であること、こうしたことから校内研修を位置づ

けて、校内全体で共有した情報を元に実態把握や特性の理解に生かしている

こと、教育相談や個人面談、保護者や本人と共通理解を図っていること、成

績上の配慮については、児童生徒の姿を多方面から見ること、児童生徒の発

達段階や一人一人の個性を十分に配慮していること、部活動では校内で共有

した生徒の情報や部活動での生徒の実態を踏まえて個々に応じた指導を行

っているとの答弁を行いました。 

一般質問の概要は以上です。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課から３件ご報告がございます。 

１件目ですが、令和３年度の学校訪問についてでございます。お手元の「令

和３年度学校訪問について」をお願いします。 

先月、第８回定例会時に日程調整させていただきました学校訪問ですが、

今年度は９月２７日から１０月２０日の日程で開催いたします。 

今年度は、コロナ禍における学校運営、ＧＩＧＡ端末を活用したＩＣＴ教

育等について視察・意見交換をお願いします。 

なお、当日は現地集合・現地解散でお願いします。 

９月２９日金屋小、１０月１日仁手小、１０月１３日藤田小では給食の試

食を行いますが、当日給食費を集金いたします。どうぞ、よろしくお願いい

たします。 

２件目ですが、次回、第１０回定例会の日程でございます。 

第１０回定例会は、総合教育会議の開催が予定されていますので日程を揃

えさせていただき、１０月２０日（水）総合教育会議終了後の午後３時、場

所は児玉小学校図書室で開催したいと考えております。どうぞ、よろしくお

願いいたします。 

なお、総合教育会議の開催通知は、事務局、企画課から後日、送付される

予定です。 

３件目ですが、第１１回定例会についてですが、１１月１２日（金）午後

２時３０分から市役所５０４会議室での開催でお願いしたいと考えており

ます。場所が、ここ委員室ではありませんので、どうぞよろしくお願いしま

す。 

なお、本日、お手元に、緑色の封筒、中学生まちづくり議会の案内通知を

置かせていただきました。日時は令和４年２月３日（木）午後２時３０分、

会場は議場です。 

 また、８月２５日開催予定でありました、市Ｐ連主催「教育懇談会」です

が、９月中に延期予定でしたが緊急事態宣言延長により開催できなくなり、

再延期の日程は未定でございます。市Ｐ連から連絡があり次第、報告いたし

ます。よろしくお願いいたします。 



 
 
以上のとおり、会議次第を記載して相違ないことを証するためここに署名する。 

教育総務課からは、以上でございます。 

佐々木文化

財保護課長 

文化財保護課から、昨年１０月１５日に開館いたしました本庄早稲田の杜

ミュージアムの開館１周年記念事業につきましてご案内申し上げます。 

お手元にお配りしたパンフレットと講演会のご案内をご覧ください。 

まず、すでに開催しております「大隈重信と渋沢栄一展」ですが、本展示

では教育、起業家育成の視点で、早稲田大学が所蔵する大隈重信にあてた渋

沢栄一の書簡、明治維新の偉人の書や錦絵、写真などを展示しています。 

さらに、本庄市内の小学校が所蔵する「青い目の人形」や市内にある渋沢

栄一の額装書、渋沢栄一らが塙保己一の偉業顕彰のために設立した温故学会

に関連する資料展示しています。 

２か月の会期の中で、途中で展示替えが予定されています。 

次に、開館１周年記念として２回の講演会を開催いたします。ご参加いた

だける場合は、事前に文化財保護課までご連絡をいただけますと幸いです。 

以上です。 

岡芹学校教

育課長 

委員の皆様のお手元に配布させていただきましたマスクですが、ワクチン

のお礼として台湾から贈られたものです。私立の中学校の生徒、特別支援学

校の児童生徒を含め、市内小中学校の全児童生徒に配布をいたします。 

教 育 長 いままでの説明について、何か質問はございますか。 

岡 崎 委 員 遡っての意見で申し訳ないのですが、先ほどの議案第６３号「本庄市公民

館運営審議会委員の委嘱について」で委員の山田英希さんの氏名を「やまだ

ひでき」さんと説明されていたと思うのですが、確か「やまだえいき」さん

だと思いますので確認をお願いします。 

原生涯学習

課長 

 ありがとうございます。確認しておきます。 

高 橋 委 員  すみませんが、もう一度、第１１回定例会の日時、場所をお願いします。 

笠原教育総

務課長 

 第１１回定例会は、１１月１２日（金）午後２時３０分、場所は、市役所

５階の５０４会議室で開催いたします。よろしくお願いいたします。 

教 育 長  他ありますか。 

教 育 委 員  質疑なし 

教 育 長 それでは、先ほど教育総務課長から説明がありましたが、１０月及び１１

月定例会の日程を改めて確認いたします。 

令和３年第１０回定例会は、１０月２０日（水）、総合教育会議終了後、場

所は児玉小学校図書室で、併せて第１１回定例会は、先ほどもありましたが、

１１月１２日（金）午後２時３０分から市役所５０４会議室で行います。 

皆さまご都合は宜しいでしょうか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 以上で令和３年第９回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 




